

Evropské centrum mládeže Břeclav oslavilo 10 let činnosti

Evropské centrum mládeže Břeclav/European Youth Centre Břeclav z. s. (EYCB) je mládežnická nezisková organizace, která již deset let umožňuje mladým lidem vycestovat na zahraniční neformálně vzdělávací projekty programu Mládež v akci, resp. Erasmus+: Mládež. Celkem již vyslala přes 1 200 účastníků na více než 500 výměn mládeže, tréninkových kurzů a seminářů ve 40 zemích a 16 dobrovolníků na Evropskou dobrovolnou službu (EDS).

Zvláštní důraz přitom EYCB klade na dostupnost těchto projektů i pro mládež s omezenými příležitostmi. Proto jako jedna

z mála podobných organizací v České republice za účast nevybírá žádné poplatky, a navíc zřídila speciální fond, z jehož prostředků jsou mladým lidem ze sociálně či ekonomicky slabých poměrů hrazeny cestovní náklady, povinné pojištění, příp. poplatky za vystavení cestovního pasu.

Významnou součástí činnosti EYCB je rovněž pořádání vlastních mezinárodních výměn mládeže a tréninkových kurzů s různou tematikou, pořádání informačních workshopů o programu Erasmus+: Mládež pro žáky středních škol, besed s dobrovolníky EDS a prezentování

programu Erasmus+: Mládež na veletrzích. Evropské centrum mládeže Břeclav podporuje dobrovolnictví také aktivní účastí na lokálních iniciativách.

U příležitosti desetiletého výročí své činnosti uspořádalo EYCB pro své příznivce 24. června v prostorách brněnského Expedition clubu setkání, na němž si mohli příchozí poslechnout zážitky EDS dobrovolnice, která strávila 10 měsíců ve španělském centru pro mládež, získat cenné tipy, jak na vlastní projekt a sdílet s ostatními své Erasmus+ zkušenosti.

www.eycb.eu | eycb.info@gmail.com

10

EYCB



Rozhovor s EDS koordinátorem a prezidentem EYCB Jakubem Miklínem

Na jaká témata a typy projektů se vaše organizace zaměřuje?

Evropské centrum mládeže Břeclav pracuje především s programem Erasmus+: Mládež (resp. dříve Mládež v akci), přičemž nabízíme účast na výměnách mládeže, tréninkových kurzech, seminářích, projektech strategických partnerství a jsme akreditováni i pro vysílání dobrovolníků na EDS. Okrajově se zapojujeme i do dalších programů, např. Visegrádský fond, EuroMED Youth, apod.

Snažíme se, aby paleta témat projektů byla co nejširší, aby si z ní vybralo co nejvíce mladých lidí, kteří mají různé zájmy.

Můžete uvést příklad nejzajímavějšího projektu, do něhož bylo EYCB zapojeno?

Nejzajímavějším projektem, jehož jsme byli součástí, bylo zřejmě vyslání dobrovolnice do ghanského regionu Volta, kde tři měsíce působila jako zdravotnice a lékárnice. Projekt byl realizován ve spolupráci s or-

ganizací OSDA (Organisation for Strategic Development in Africa) a plně hrazen z finančních prostředků EYCB, které dobrovolnici proplatilo zpáteční letenku, pojištění, vízum, povinnou vakcinaci (žlutá zimnice), ubytování, stravu a kapesné.

Jakou přidanou hodnotu podle vás program Erasmus+ přináší mladým lidem?

Program Erasmus+: Mládež je podle mne pro mladé lidi atraktivní hlavně tím, že mohou zkombinovat rozvoj svých schopností, který probíhá nenásilnou formou neformálního vzdělávání, s možností poznat cizí země a kultury, případně se naučit cizí jazyk a získat přátele po celé Evropě, a to s nepatrnými náklady. Přidanou hodnotu vidím určitě i v aktivní podpoře mladých lidí s omezenými příležitostmi.

Jak byste zhodnotil dosavadní působení EYCB? Jaká je jeho vize do budoucna?

Troufám si říct, že za těch deset let, po které fungujeme, jsme se stali neaktivnější českou organizací na poli zprostředkování účasti na projektech Erasmus+: Mládež. O tom svědčí i krásná čísla (1.200 účastníků vyslaných na více než 500 projektů ve 40 zemích a 16 dobrovolníků na EDS plus 8 uspořádaných vlastních výměn mládeže a tréninkových kurzů), ale hlavně pozitivní ohlasy a podpora tisíce mladých lidí, které si velmi vážíme. Navíc se nám podařilo dvakrát po sobě vyhrát anketu „Osobnost NNO Jihomoravského kraje“, kdy historicky první vítězkou byla naše projektová koordinátorka Jana Parolková a loni jsem zvítězil já.

V budoucnu plánujeme pokračovat v našich hlavních aktivitách (zprostředkování účasti na projektech E+MvA, propagace tohoto programu, pořádání vlastních projektů, besed apod.), přičemž bychom se rádi více zaměřili na EDS. Vzhledem k tomu, že všichni se činnosti EYCB věnujeme jako dobrovolníci ve svém volném čase, kterého máme při zaměstnání stále méně, čeká nás asi také určitá „generační výměna“. Teba noví mladší členové přinesou i nové nápady... :-)